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»- من قصد دارم پیام رئیس‌جمهور آمریکا را به 
جنابعالی برسانم.

- ما در حسن نیت و جدی بودن شما تردیدی 
نداریم اما در خصوص آنچه از رئیس‌جمهور آمریکا نقل 
کردید، من شخص ترامپ را شایسته مبادله هیچ پیامی 

نمی‌دانم و هیچ پاسخی هم به او ندارم و نخواهم داد.«
این بخش کوتاهی از گفت‌وگوی پنج سال پیش 
نخست وزیر فقید ژاپن و آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر ایران 
است. صبح پنجشنبه، 23 خرداد 1398، شینزو آبه 
در حالی که برگه‌هایی در دست داشت، به رهبر ایران 
می‌گفت که حامل پیام دولت آمریکا برای مذاکره 
درباره موضوع هسته‌ای است. او همچنین تاکید کرده 
بود که ترامپ به او گفته »آمریکا قصد تغییر رژیم در 

ایران را ندارد.«
آیت‌الله خامنه‌ای به او پاسخ داد: »این‌که ترامپ 
می‌گوید قصد تغییر رژیم را ندارد یک دروغ است زیرا 
اگر می‌توانست این کار را انجام دهد، انجام می‌داد اما 
نمی‌تواند.« درباره درخواست مذاکره نیز عالی‌ترین 
مقام ایران خروج آمریکا از برجام را یادآوری کرده و 
با این سوال که »کدام فرد عاقلی است که دوباره با 

کشوری که زیر تمام توافق‌ها زده، مذاکره کند؟« 
موضوع را خاتمه داد. 

در تصاویری که از آن دیدار منتشر شد، کاغذی که 
گفته می‌شد حاوی پیام دونالد ترامپ بوده، از روی میز 
به زیر پای شینزو آبه روی مبلی که نشسته بود، جا به 

جا شده بود. 
آن کاغذ و جابه‌جایی‌اش، دست‌مایه تفاسیر و 
واکنش‌های بسیار در فضای مجازی شد. برای عده‌ای 
اسباب آه و افسوس بود از اینکه فرصت توافق از دست 
رفت و برای برخی دیگر مایه افتخار و اقتدار جمهوری 

اسلامی. 
آن پنجشنبه، دونالد ترامپ بیش از یک سال بود که 
از برجام خارج شده بود. دلار 13 هزار و 680 تومان بود. 
هر سکه تمام بهار آزادی به بهای چهار میلیون و 625 
هزار تومان معامله می‌شد و هر گرم طلای 18 عیار هم 

به 421 هزار و 500 تومان رسیده بود. 

 طرح ژاپن و دلاری که هنوز 50 هزار تومان 
نشده بود

چهار سال بعد، اوایل مهر 1402 برای دومین بار 
کانال ژاپن فعال شد. مرحوم حسین امیرعبداللهیان، 
وزیر خارجه وقت دولت ابراهیم رئیسی در گفت‌وگویی 

با خبرگزاری کیودو ژاپن گفت که توکیو طرحی را برای 
ازسرگیری و احیای مذاکرات هسته‌ای ایران و گروه 
1+5 )انگلیس، فرانسه، روسیه، چین، آمریکا بعلاوه 

آلمان( پیشنهاد داده است. 
او تاکید کرد که هرگونه طرحی از سوی ژاپن که 
هم‌راستا با »منافع ایران« باشد، از سوی جمهوری 
اسلامی مثبت تلقی خواهد شد و ما از نقش سازنده ژاپن 

در احیای توافق هسته‌ای حمایت می‌کنیم.
امیرعبداللهیان گفت که در سفر به توکیو با فومیو 
کیشیدا، نخست وزیر وقت ژاپن و یوشیماسا هایاشی 
وزیر امور خارجه دیدار و این پیشنهاد را از دولت ژاپن 

دریافت کرده است.

مشخص نشد که طرح ژاپن دقیقا چه بوده، اما 
مسکوت ماندن آن نشان داد هر چه که بود آن طرح 
ظاهرا به زعم تهران متضمن منافع ایران نبود و از این 
رو مورد قبول واقع نشد و به تبع توافقی هم ذیل آن 

شکل نگرفت. 
آن زمان، قیمت طلا به بیش از دو میلیون و 300 
هزار تومان و هر قطعه سکه بهار آزادی به بیش از 27 
میلیون و 500 هزار تومان رسیده بود. دلار نیز با عدد 
49 هزار و 500 تومان می‌رفت که به زودی خود را به 

پله 50 هزار تومان برساند. 

 خیز سوم؛ این بار در میانه 
دلار 81 هزار تومانی

اکنون در حالی که دولت در ایران عوض شده و در 
آمریکا نیز دونالد ترامپ به زودی برای دومین بار راهی 
کاخ سفید می‌شود، خبرگزاری ژاپنی کیودو مدعی 
شده که دولت ایران در حال بررسی میانجیگری ژاپن 
در مذاکره پشت پرده با دولت بعدی دونالد ترامپ 

درباره موضوع هسته‌ای است.
این رسانه ژاپنی با اعلام این خبر، نوشته: »دولت 
قبلی ترامپ رویکرد سختگیرانه‌ای نسبت به موضوع 
برنامه هسته‌ای ایران داشت که موجب افزایش تنش‌ها 
در روابط ایران و آمریکا شد. ژاپن کشور دوست ایران 
محسوب می‌شود و در صورت میانجیگری، انتظار 
می‌رود در کاهش تنش‌ها میان آمریکا و ایران درباره 
برنامه هسته‌ای آن و موضوع تحریم‌ها ایفای نقش 

کند.«
گذشته از آن برخی منابع نیز اواخر هفته گذشته 
اعلام کرده‌اند که شیگرو ایشیبا، نخست وزیر فعلی 
ژاپن هفته آینده به تهران سفر خواهد کرد. این منابع 
همچنین از تلاش ژاپن برای ایفای نقش میانجیگرانه 

میان ایران و آمریکا خبر می‌دهند.
چنین اخباری به منزله فعال شدن دوباره کانال 
ژاپن است. گفته می‌شود که موضوع میانجیگری 
ژاپن درخصوص پرونده هسته‌ای ایران، با سفر اخیر 
»تاکه‌هیرو فوناکوشی« معاون ارشد وزیر امور خارجه 
ژاپن به ایران و دیدارش با عباس عراقچی مطرح شده 

بود.
اما سوال این است که آیا این تلاش دوباره نیز به 
سرنوشت دو نوبت پیشین خواهد انجامید و بی‌نتیجه 

خواهد ماند؟ 
این بار، در حالی که برای سومین بار موضوع 
میانجی‌گری ژاپن مطرح می‌شود، نرخ دلار بیش از 
شش برابر زمانی است که شینزو آبه حامل پیام ترامپ 
برای ایران بود. دلار با 81 هزار تومان و هر قطعه سکه 

بهار آزادی به بیش از 55 میلیون تومان رسیده است؛ 
یعنی بیش از 12 برابر قیمتی که پنج سال پیش داشت!
شرایط اقتصادی در ایران به مراتب سخت‌تر شده 
و تحلیلگران معتقدند این تنگنای اقتصادی به علاوه 
تحولاتی که در منطقه رخ داده ممکن است این بار به 

استقبال عملی از میانجی‌گری ژاپن منجر شود. 

 چقدر می‌توان امیدوار بود؟
در عین حال برخی دیگر نسبت به غیرقابل 
پیش‌بینی بودن دونالد ترامپ هشدار می‌دهند. یک 
سال پس از سفر شینزو آبه به تهران روزنامه ژاپنی 
ماینیچی نوشت که جان بولتون، مشاور امنیت ملی 
کاخ سفید در کتاب خاطرات خود نوشته که دونالد 
ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا سال گذشته میلادی از 
»آبه شینزو« نخست‌وزیر ژاپن خواسته بود بین آمریکا 

و ایران میانجیگری کند.
به نوشته این روزنامه ژاپنی، آنطور که بولتون در 
کتابش توضیح داده، هدف ترامپ صرفا تحت فشار 
قرار دادن آبه بوده است تا نقش عمومی وی شکست 
خورده نشان داده شود و »واقعا برای او مهمتر این بود 
که بتواند محصولات کشاورزی بیشتری از آمریکا به 

ژاپن صادر کند.«
از نوشته بولتون چنین برمی‌آید که در واقع ترامپ 
از دادن آن ماموریت به نخست‌وزیر ژاپن، بیش از آنکه 
به دنبال توافق با ایران باشد، اهداف تجاری داشته است. 
با این وجود مفسران تاکید می‌کنند که ژاپن نیز 
برای موفقیت در میانجی‌گری میان تهران و واشنگتن 

اهداف و چشم‌اندازهای اقتصادی و امنیتی دارد. 
برای نمونه پل پیلار، استاد دانشگاه جورج تاون 
آمریکا به »تابناک« گفته: »ژاپن امیدوار است که هر 
نقش سازنده‌ای که در به سرانجام رساندن توافق ایفا 
می‌کند و ترامپ برای آن ادعای اعتبار می‌کند، منجر 
به برخی از لطف‌های ترامپ به ژاپن، به ویژه در مورد 

مسائل اقتصادی مانند تعرفه‌ها شود.«
بدین ترتیب توکیو انگیزه کافی برای میانجی‌گری 
میان دو طرف را دارد. اما باید دید دونالد ترامپ این بار 
چقدر در توافق با تهران جدی است و تهران نیز تا چه حد 
حاضر به انعطاف برای نشستن پشت میز مذاکره است. 
قطعا اگر در بر همان پاشنه سابق بچرخد، توکیو این بار 
هم در میانجی‌گری میان تهران و واشنگتن شکست 

خواهد خورد. 

لاوروف با اشاره به تغییرات در سوریه؛
توافقنامه راهبردی تهران و مسکو 
نیاز به هیچ‌گونه اصلاحی ندارد

سرگی لاوروف، وزیر خارجه روسیه گفت: توافقنامه 
مشارکت راهبردی میان مسکو و تهران آماده امضا است 
و در شرایط فعلی، نیازی به هیچ‌گونه اصلاحی در ارتباط 
با اوضاع به‌ وجود آمده در سوریه ندارد. به گزارش تسنیم، 
وی گفت: »متن این توافقنامه جدید و جامع، که مدت‌ها 
پیش آماده و توسط طرفین تأیید شده است، ماهیتی 
فراگیر، بلندمدت و »همه‌جانبه« دارد و ازاین‌رو، نیازی 
به هیچ‌گونه اصلاحی بر اساس تغییرات خارجی ندارد.« 
گفتنی است؛ چند روز قبل، کاظم جلالی، سفیر ایران در 
مسکو اعلام کرد که مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری 
اسامی ایران، در تاریخ ۱۷ ژانویه به پایتخت روسیه سفر 
و توافقنامه‌ای را امضا خواهد کرد که قرار است جایگزین 
 سند فعلی در مورد اصول روابط و همکاری بین دو 

کشور شود.
    

ادعای عجیب جواد لاریجانی درباره قانون حجاب؛
به دنبال تغییر قانون شرب خمر و زنا هستند

به گزارش فارس، محمدجواد لاریجانی، تحلیل‌گر 
مسائل سیاسی با بیان اینکه دشمن سه قانون اساسی را در 
جمهوری اسلامی هدف قرار داده، افزود: یک، قانون حجاب، 
یعنی محدود کردن حدود برهنگی در مجامع عمومی، دوم 
مسئله شرب خمر و سوم کیفرزدایی از زنا. آنها می‌گویند 
که این سه موضوع به‌عنوان قوانینی در جمهوری اسلامی 
در نظر گرفته شدند که باید تغییر کنند. وی تأکید کرد: 
مسائلی که امروز در مورد بی‌حجابی و مشابه آن مطرح 
می‌شود، درست است که ابعاد فرهنگی و ریشه‌های قصور در 
داخل کشور نیز نقش دارند، اما نباید فراموش کنیم که این 
تنها یک بعد از ماجرا است و اصل فتنه و توطئه چیز دیگری 
است. در واقع، پشت این مسائل یک برنامه‌ریزی دقیق و 
 اتاق عملیات دشمن وجود دارد که به‌طور مستمر در حال 

پیگیری است.
    

جولانی: 
انتظار داشتیم 

اظهارات مثبت از ایران بشنویم
به گزارش العربیه، سرکرده گروه »هیئت تحریرالشام« 
با بیان اینکه »سوریه منبع ناراحتی برای کسی نخواهد 
بود«، مدعی شد: هیچ نگرانی در داخل سوریه وجود ندارد. 
تمامی مرتکبان جنایت به مجازات خود خواهند رسید. ما 
سوری‌ها را به نقطه اول باز نمی‌گردانیم. ما این مرحله را با 
ذهنیت یک دولت مدیریت خواهیم کرد. محمد الجولانی 
همچنین گفت که عربستان به دنبال ثبات در سوریه است و 
نقش مهمی در آینده سوریه دارد. وی در ادامه، در اظهاراتی 
علیه جمهوری اسلامی ایران مدعی شد: »امیدوارم ایران در 
مداخلات خود در منطقه تجدیدنظر کند. انتظار داشتیم 
 اظهارات مثبتی از ایران بشنویم. ایران باید با مردم سوریه 

همسو می‌شد.« 
    

وزیر خارجه عمان به تهران سفر می‌کند
سخنگوی وزارت امور خارجه از سفر سید بدر البوسعیدی 
وزیر امور خارجه سلطنت عمان به تهران خبر داد. به 
گفته بقائی در این سفر که روز دوشنبه و به دعوت رسمی 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی 
ایران انجام خواهد شد، آخرین وضعیت مناسبات دوجانبه و 
تحولات منطقه مورد بحث و تبادل نظر قرار خواهد گرفت. 
وزیر امور خارجه عمان همچنین با برخی دیگر از مقام‌های 
عالیرتبه سیاسی و اقتصادی کشورمان دیدار و گفت‌و‌گو 

خواهد کرد.
    

ثابتی: 
شرایط امروز حاصل انتخاب ۲۰۰ روز قبل 

خود مردم است!
امیرحسین ثابتی، نماینده مردم تهران در مجلس 
شورای اسامی، با اشاره به حضورش در جمع مردم 
قرجک به مناسبت 9 دی، در ایکس نوشت: »امسال 
جریان انقلاب تنها با فاصله دو میلیون رأی انتخابات را 
واگذار کرد، اما هیچ آشوب و بلوایی به راه نیفتاد. جریانی 
که امروز بخشی از آنها در دولت حضور دارند، سال ۸۸ با 
فاصله بیش از ۱۱ میلیون رأی انتخابات را واگذار کردند، 
اما آن جنایت‌ها را در حق مردم و نظام راه انداختند.« 
ثابتی افزود: »همه ما باید دولت کمک کنیم تا موفق 
شود و طرح استیضاح پزشکیان به فاصله ۵ ماه از شروع 
به کارش جز بی ثباتی کشور دست آورد دیگری ندارد و 
 بالاخره شرایط امروز حاصل انتخاب ۲۰۰ روز قبل خود 

مردم است.«
    

احمد خاتمی:
قلم‌های فاسد نوشتند که با رفتن 

دولت سوریه، جبهه مقاومت ضعیف شد
احمد خاتمی، امام جمعه موقت تهران و عضو مجلس 
خبرگان رهبری در مراسم بزرگداشت روز 9 دی در میدان 
انقلاب اصفهان، گفت: بیگانگان در فضای مجازی مدام در 
پی ناامید کردن ملت هستند، اما مردم به خوبی می‌دانند 
که عنایت الهی پشتیبان انقلاب اسامی است. بعضی از 
قلم‌های فاسد این روز‌ها گفتند که با رفتن دولت سوریه، 
جبهه مقاومت و ایران ضعیف شد، اما رهبر معظم انقلاب 
محکم فرمودند که ایران قوی‌تر و محکم‌تر از گذشته عمل 
خواهد کرد. وی با بیان اینکه وزیر خارجه آمریکا گفته بود 
ما به دنبال ساختن خاورمیانه جدید هستیم، افزود: آینده 
 را به فضل خدا، مقاومت رقم زده و خواهد زد و آینده از آن 

مقاومت است.
    

توقف کوتاه عراقچی در امارات
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه، در 
شبکه ایکس از توقف کوتاه سید عباس عراقچی، وزیر 
امور خارجه، در امارات در مسیر بازگشت از سفر رسمی 
به چین خبر داد. او در این زمینه نوشت: جناب آقای 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در مسیر بازگشت 
از سفر رسمی به چین، بنا به دعوت شیخ عبدالله بن زائد 
معاون نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه امارات متحده عربی 
 توقف کوتاهی در دوبی به منظور بررسی آخرین تحولات 

منطقه دارند.

منابع از فعال شدن دوباره کانال توکیو برای میانجی‌گری میان تهران و واشنگتن خبر می‌دهند؛روی موج کوتاه

دلار 81 هزار تومانی این بار ژاپن را پیروز خواهد کرد؟

محبوبه ولی

شورا‌های عالی در کشور آنقدر زیاد شده‌اند که مشخص 
نیست مسئولیت کار‌های اساسی در کشور با کیست. از سوی 
دیگر این شورا‌ها روند کار‌ها را نیز زمان بر می‌کنند و باعث 
چالش‌های جدی‌تری در مسیر حل مشکل می‌شوند. مشخصاً 
نمونه‌ی شوراعالی فضای مجازی در چند وقت اخیر، چالش‌های 

تصمیم‌گیری در شورا‌ها را نشان داد. 
واتساپ و گوگل‌پلی رفع فیلتر شد، اما این همه ماجرای جلسه 
روز سه‌شنبه شورای عالی فضای مجازی نیست. به گفته محمد 
قمی، عضو حقوقی شورای عالی فضای مجازی، در جلسه اخیر این 
شورا مصوبه‌ای ۳۲ بندی تصویب شده است و آن طور که اخلاقی 
امیری، عضو کمیسیون فرهنگی مجلس، گفته است بر اساس این 
مصوبه برای رفع فیلترینگ ۱۰ سیاست و ۳۰ گام اجرایی در نظر 

گرفته شده است و اجرای این سیاست‌ها ۱۴ ماه طول می‌کشد.

به گزارش »انتخاب«، ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا، 
درباره تعدد تشکیل شورا‌های عالی گفت: چندی پیش آماری 
را به من گفتند که بیش از صد شورای عالی در کشور داریم. 

شورای عالی محیط زیست، کار، فضای مجازی، فرهنگی 
 و... که عموم این‌ها با حضور رئیس جمهور یا معاون اول 

تشکیل می‌شود. 
وی با طرح این سوال که این شورا‌ها چرا اینقدر زیاد شده‌اند، 
افزود: یکی از دلایل اینکه کشور اقدام به تشکیل شورا کرده، این 
است که مسئولان مربوطه از وزیر یا بالاتر یا پایین‌تر، برای اینکه 
خودشان از نتایج تصمیم‌گیری‌شان ر‌ها شوند، کار را به شورا‌ها 
سپرده‌اند. این انگیزه، ریشه‌ی شکل‌گیری شوراهاست. توجیهاتی 
آورده می‌شود که برای هماهنگی میان دستگاه‌های مختلف، شورا 
تشکیل شده اما به نظر من تشکیل این حجم از شورا، نشان می‌دهد 

که مسأله هماهنگی نیست.
این فعال سیاسی اصولگرا ادامه داد: من اصل لزوم شورا‌ها را 
منکر نمی‌شوم و در قانون اساسی ما نیز به اهمیت آن اشاره شده و 
نمونه‌هایی مثل شورای عالی امنیت ملی، ریشه‌ی قانونی دارد؛ اما 
دیگر شورا‌ها، بیشتر برای به عهده نگرفتن مسئولیت است. به نظر 

من این شورا‌ها کار‌ها را به تأخیر می‌اندازند و مفید هم نیستند.
وی درباره لزوم اصلاح قانونی شورا‌ها و حذف تعدادی 
از آن‌ها بیان کرد: در قانون اساسی اول جمهوری اسامی، 

تعدادی شورا در نظر گرفته شده بود؛ مانند شورای عالی قضایی، 
بنیانگذار این نظام، یعنی امام خمینی، در بازنگری قانون 
اساسی مطرح کردند که مسئولیت با شورا اداره نمی‌شود و 
شورای عالی قضایی مورد بازنگری قرار گرفت و یک نفر رئیس 
قوه قضاییه شد. در صدا و سیما نیز چنین مشکلی داشتیم و 
یک شورا وجود داشت که صدا و سیما را اداره می‌کرد اما بعد از 
آن یک نفر مسئول صدا و سیما شد. مدل شورایی دوباره باید 
مورد بازنگری قرار بگیرد و یک سری از شورا‌های اضافی را 
 حذف کنیم. متأسفانه هر چند وقت یکبارهم به تعداد شورا‌ها 

اضافه می‌شود. 
ایمانی درباره سوءاستفاده‌های جناحی و مدیریتی در شورا‌ها 
گفت: موضوع شورا‌ها را نباید فقط جناحی نگاه کرد؛ شورا‌ها 
می‌توانند از تمام طریق مورد سوءاستفاده‌ی مدیریتی قرار 
بگیرند. در این شورا‌ها بحث‌های مختلف مطرح است، ممکن 
است دو مدیر درگیر بده بستان‌های مدیریتی شوند. اگرچه برخی 
اوقات نیز بده بستان‌های سیاسی در قالب شورا‌ها انجام می‌شود. 
در نهایت مشخص نیست مسئولیت کار‌ها در کشور برعهده‌ی 

کیست. فرد مسئول با شورا‌ها از نتایج کار خود فرار می‌کند.

روایت فعال سیاسی اصولگرا از بالغ بر صد شورای عالی در کشور؛

شوراهایی با کارکرد »فرار از مسئولیت«

گزارش

کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل روز ۸ دی‌ماه در گزارشی مدعی 
شد اسماعیل هنیه، رئیس دفتر سیاسی حماس که ۱۰ مرداد 
۱۴۰۳ در تهران ترور شد، طی یک نقشه برنامه‌ریزی شده و با 

انفجار بمب کنترل از راه دور در اقامتگاهش هدف قرار گرفت. 
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل در گزارش خود اعلام کرد: هنیه 
در تمامی سفرهایش به تهران در یک مکان واحد سکونت داشت 
و با توجه به کوچک بودن بمب اگر وی اتاقش را عوض می کرد 

ترور نمی‌شد.
گزارش این شبکه افزوده: نخست وزیر اسرائیل تصمیم به ترور 
هنیه در مراسم خاکسپاری ابراهیم رئیسی، رئیس دولت سیزدهم 

ایران داشت ولی بنابر دلایلی صرف نظر کرد. طرح دوم ترور برای 
پیش از مراسم سوگند مسعود پزشکیان بود که ۲۴ ساعت به 

تعویق افتاد. 
شبکه اسرائیلی مدعی شده که اسرائیل در این ترور از بمبی 

فراتر از چیزی که پیش‌بینی کرده بود، استفاده کرد.
به ادعای این شبکه تلویزیونی، این عملیات پیچیده که ماه‌ها 
برای آن برنامه‌ریزی شده بود، در لحظات آخر با چالش‌هایی در 
اجرا روبه‌رو شد چرا که در نیمه‌شب، دستگاه تهویه مطبوع اتاق 
هنیه خراب شد و او برای مدتی طولانی اتاق را ترک کرد، همین 
موضوع باعث شد که نگرانی‌هایی در زمینه انتقال رهبر حماس 

به اتاق دیگر و در نتیجه لغو عملیات ایجاد شود که با تعمیر فوری 
کولر و بازگشت هنیه به اتاقش، عملیات با موفقیت به انجام رسید. 
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل همچنین خاطرنشان کرد ماموران 
مخفی موساد متوجه شده‌ بودند که اسماعیل هنیه در همه 
سفرهایش به تهران، به یک مکان خاص رفته و فقط در یک اتاق 
اقامت کرده بود. بنابر این گزارش، بمب قبل از شروع مراسم تحلیف 
مسعود پزشکیان در اتاق هنیه کار گذاشته شد تا رهبر حماس 

بدون اینکه آسیبی به دیگران برسد، حذف شود.

 حماس روایت اسرائیل را تکذیب کرد
جنبش حماس این گزارش رژیم اسرائیل درباره نحوه ترور 
شهید اسماعیل هنیه، رئیس پیشین دفتر سیاسی این جنبش 
در تهران را تکذیب و طی بیانیه‌ای اعلام کرد: طبق بررسی‌ها، 
ترور اسماعیل هنیه در تهران با هدف قرار دادن تلفن همراه او 
با یک موشک هدایت‌شونده انجام شد. در این بیانیه همچنین 

آمده: نتایج تحقیقاتی که کمیته مشترک دستگاه‌های ویژه 
امنیتی ما و دستگاه‌های امنیتی ایران انجام دادند، نشان داد که 
ترور با استفاده از یک موشک هدایت‌شونده به وزن ۷.۵ کیلوگرم 
 مواد منفجره با هدف‌گیری مستقیم تلفن همراه شهید هنیه 

انجام شد.

اسرائیل: 

می‌خواستیم هنیه را در مراسم رئیسی ترور کنیم

گزارش

نماینده ادوار مجلس با اشاره به فراخوان اعتراض خیابانی به 
رفع فیلترینگ، گفت: شروع هر ناآرامی ممکن است با گروه‌های 

تندرو باشد اما پایان آن دیگر در دست این افراد نخواهد بود. 
به گزارش ایلنا، بهرام پارسایی درباره اینکه چرا 
در شرایط فعلی جامعه، با توجه به اینکه تمامی دنیا به 
اینترنت آزاد دسترسی دارند، فراخوان داده می‌شود تا مردم 
برای عدم رفع فیلتر به خیابان بریزند، گفت: در خصوص 
فراخوان برای اعتراضات خیابانی، اگر اهدافی که در سال 
۹۶ مطرح بود، پشت پرده راهپیمایی روز جمعه باشد، به 
نظر من به اهدافشان نرسیده‌اند؛ چراکه مردم از خیلی از 
این چیزها گذشته‌اند و با آگاهی بیشتری در حال اقدام 
 هستند و به دام افرادی که چنین فراخوان‌هایی را می‌دهند، 

نمی‌افتند. 

وی افزود: مردم به‌طور واقعی از شرایط موجود ناراحت‌اند و 
زندگی آن‌ها به دلایل مختلف مختل شده است. مردم در حال 
حاضر با کاهش ارزش پول‌شان مواجه هستند و هر روز ارزش 
پول‌شان کمتر می‌شود، در حالی که درآمد ثابت ریالی دارند اما 
هزینه‌ها دلاری است و با قطع برقی که وجود دارد و آلودگی هوا و 
سایر مشکلاتی که وجود دارد به نظر می‌رسد که اگر هدف برخی 
تکرار سناریوی سال ۹۶ باشد، ممکن است بتوانند آغاز آن را رقم 
بزنند، اما نحوه پایان آن در اختیار آن‌ها نخواهد بود همانطور 
که گفتم مردم هم دیگر در دام فراخوان‌دهندگان نمی‌افتند 
 مسئولان باید هرچه زودتر برای بهبود زندگی مردم تدبیر 

اساسی کنند.
پارسایی ادامه داد: در روز جمعه هم با وجود تبلیغاتی که 
در فضای مجازی برای این راهپیمایی انجام شد، جمع‌شان 

حتی به اندازه پیک موتوری‌های خیابان هم نبود. طبق 
اصل ۲۷ قانون اساسی که آزادی اجتماعات و راهپیمایی را 
تضمین می‌کند، هر گروه یا دسته‌ای که بخواهد راهپیمایی 
کند باید مجوز داشته باشد در غیراینصورت نیروی انتظامی 
باید با آن برخورد کند اما مسئله این است که چرا اقلیتی با 
این همه فراخوان و قانون‌شکنی، اقدام به برگزاری تجمعات 
می‌کنند؟ در حالی که به اکثریتی که نسبت به موضوعات 

معترض هستند، حق اعتراض داده نمی‌شود. تا زمانی 
که حقوق قانونی مردم نادیده گرفته شود و یک اقلیت 
 بخواهد سیستم را در دست داشته باشد، وضعیت ما تغییری 

نخواهد کرد.
این نماینده ادوار مجلس با بیان اینکه مشکلات کشور 
بنیادی‌تر از آن هستند که با یک یا چند راهکار ساده حل شوند، 
تصریح کرد: تا این واقعیت را نپذیریم که حتی کشورهای 
بزرگ مانند چین و روسیه نیز در مواجهه با تهدیدات تحریمی 
آمریکا به نوعی مماشات می‌کنند و با آن کنار می‌آیند و این 
واقعیت‌ها را نادیده بگیریم، مشکلات همچنان ادامه خواهد 
داشت و این مسائل نه تنها با حضور آقای پزشکیان، بلکه 
با حضور اصلاح‌طلبان، اصول‌گرایان و معتدلین نیز حل 
نخواهد شد. ناترازی‌هایی که وجود دارند، حاصل چندین 
سال مدیریت نابخردانه و حضور افراد ناشایست در کنار 
تحریم‌هاست. ما در کشور با داشتن منابع گازی و نفتی غنی، 
دلیلی برای وجود ناترازی نداریم جز ناکارآمدی و ضعف در 
 سیستم مدیریتی و بی‌برنامگی که طی این چند دهه وجود 

داشته است. 

پارسایی:

مردم دیگر در دام فراخوان‌‌دهندگان روز جمعه نمی‌افتند

گزارش

در حالی که برای سومین بار موضوع 
میانجی‌گری ژاپن مطرح می‌شود، نرخ 
دلار بیش از شش برابر زمانی است که 

شینزو آبه به تهران آمده بود. هر قطعه 
سکه بهار آزادی نیز به بیش از 55 

میلیون تومان رسیده؛ یعنی بیش از 12 
برابر قیمتی که پنج سال پیش داشت

همزمان با خبر تلاش دوباره ژاپن برای 
ایفای نقش میانجیگرانه میان ایران و 

دولت جدید آمریکا، تحلیلگران تاکید 
می‌کنند که ژاپن انگیزه کافی برای این 

ماموریت را دارد. سوال اما اینجاست 
که تلاش توکیو آیا این بار هم مانند دو 

دفعه قبلی شکست خواهد خورد؟


